

## ТРИ НОТКИ, а какая мелодия...



**«А я угадаю эту мелодию с трёх нот» - воскликнул Валерий Макшанов, процитировав известную на всю страну реплику популярной телевизионной игры. В тот день весёлые нотки звучали не в Останкинской студии, а в Нижнем, на Автозаводской земле. Идея провести шоу в стенах Библиотечно-досугового центра принадлежит активистам клуба «Солнышко», являющейся первичной организацией Автозаводской РО ВОИ. А за пультом ведущего – «святое место» Валдиса Пельша – была Алёна Кучерявая Сергеева.**

Звучит гонг, и вот игроки приветствуют в первом туре. Три категории песен были представлены на выбор ребятам: «Музыка кино», «Детские песни» и «Песни «Золотого кольца»». Буквально срывались с уст друг у друга ответы тройки игроков, такова была особенность проведения этой игры на автозаводе. В глазах игроков безудержный азарт, ведь льющиеся ме-

лодии – с раннего детства всем хорошо знакомы. Вот и тянется рука к заветной «кнопке», роль которых исполняли пищальные игрушки. Они-то, кстати, и дали названия командам. Так, Лена Лукьянова, уже после того, как нажала игрушку и ведущий предоставил ей право ответить, растерялась, около минуты думала, мелодия-то показалась очень знакомой. Но

правильно назвать композицию ей так и не удалось. А значит, по правилам шоу, целых две мелодии команде «Коза» пришлось оставаться вне игры.

Буквально уже в первом туре классно показала себя команда «Дракон», ярким лидером в которой был Валерий Макшанов, продемонстрировавший великолепную эрудицию в отечественной музыке.

Ещё жарче накалились страсти в игровом зале, когда ведущий поприветствовал игроков во втором туре. Это был как раз тот момент, когда все без исключения соревнующиеся меломаны вошли в азарт, преисполнились стремления к победе. Но на их выбор уже были представлены лишь две категории песен: «Музыкальные пожелания» и «Песни о городе». Надо сказать, что все мелодии на предыдущем этапе звучали в исполнении аккордеониста Александра Сергеевича Федотова. В музыкальном «меню» были предложены такие композиции, как «Я хочу, чтобы песня звучала» (Кикабидзе), «Песенка шофера», «Живи, родник» (С. Беликов), «Пусть бегут неуклюже...», «Нижний Новгород» (А. Морозов), «Сормовская лирическая», «Когда весна придет не знаю...», «Вологда...». В этом туре команды «Дракон» и «Коза», что называется, шли нога в ногу, оставив далеко позади команду «Свинка», которая, к сожалению, по итогам двух туров сумела набрать меньшее число очков и выбыла из числа соревнующихся на музыкальном ринге. Гонка же фаворитов лишь набирала обороты. Эрудиция и интуиция не подводила игроков, а перед судьей стояла непростая задача зорко следить за тем, кто первым даст сигнал. По итогам этого тура лишь счастливая случайность помогла «Дракону» набрать на одно очко больше, чем «Козе».

Но оно-то и распахнуло дверь для команды в супер-игру.

Перевести дух игрокам позволила небольшая пауза в игре перед финишной прямой.

И вот, побежали две последние минуты захватывающего конкурса. Финал, в ходе которого лидерам игры, а ими, как и подсызвала интуиция многих болельщиков, стали Валерий Макшанов и Саша Подпольнов, предстояло отгадать семь мелодий. Одна за другой побежали задорные нотки из-под ловких пальцев музыканта, сливаясь в композиции: «Утро красит нежным светом», «Я люблю тебя, жизнь», «Белой акации гроздь душистые...», «Мы на лодочке катались...», «Вот кто-то с горочки спустился», «За окошком свету мало» (А мне мама...). Все эти мелодии финалисты угадали блестяще! Зрительский зал замер в ожидании. Казалось, ещё немного, ещё чуть-чуть, и они станут безоговорочными лидерами музыкальной гонки. Но, свою роковую роль сыграла старая русская песня «Валенки». При её исполнении игроки назвали уж очень созвучную ей – «Барыню». Какая досада!

И всё же, команда «Дракон» навсегда осталась безоговорочным победителем популярнейшего в стране музыкального шоу, впервые прошедшего на автозаводе. И всё-таки все без исключения участники этой игры получили поощрительные призы и подарки от спонсора. Не

зря же говорят, что в любом честном соревновании не победа главная, а участие!

Под занавес состязания зрителям был преподнесён музыкальный сюрприз – морской танец в исполнении Алёны и Александра Кучерявых. Это был праздничный подарок для всех, пришедших на эту встречу, проходившую в преддверии Дня Защитника Отечества. Глаза у сидящих в зале так и заискрились, засветились радостью. Танец-то этот просто переполнен позитивом и бодрым настроением!

Очень хочется назвать всех участников команд-первопроходцев этой музыкальной схватки. Ими стали команды «Дракон» (Валерий Макшанов и Александр Подпольнов), «Коза» (Елена Лукьянова и Андрей Мартынов) и «Свинка» (Вера Ивановна Слакаева и Лариса Журкина). Именно им посчастливилось участвовать в первой игре «Угадай мелодию». А сколько ещё впереди таких весёлых и очень азартных баталий среди знатоков музыки! И не будем загадывать, кто же займёт игровые места шоу «Угадай мелодию» в следующий раз?

Вот такие яркие, запоминающиеся встречи проходят в клубе «Солнышко». А свои пожелания по работе этой молодой организации можно присылать по электронной почте: clu @im nino.ru

**Александр ВЕС Л Й,**  
наш спецкорр.

## Есть, что предложить Дерзайте!

**В Нижнем Новгороде стартовал конкурс социальных проектов «Открытый Нижний». Вполне понятно, что главной темой 201 года – юбилейного года 0-летия Победы – стало волонтерство и добровольчество как помощи и поддержка ветеранам Великой Отечественной войны и людям старшего поколения.**

Всего заявки на участие в конкурсе подали 42 некоммерческие организации, а фонд конкурса в этом году составил 1 млн. 91 тыс. рублей.

В первый день конкурса были представлены проекты, направленные на поддержку молодежных инициатив, реабилитацию инвалидов, развитие института семьи, здравоохранения, сохранение национально-культурных традиций. Среди них такие проекты как «Университет старшего поколения» информационно-аналитического центра «Стратегия Нижний», «Будь здоров, ветеран» организации «Инвалиды войны», проект, направленный на активизацию горожан в жизни общества, Российского союза молодежи, - рассказывает директор департамента общественных отношений и информации администрации Нижнего Новгорода Сергей Раков.

А вот второй день конкурса был практически полностью посвящен гражданско-патриотическому воспитанию. Среди данных проектов - «Ветераны ВДВ всегда в строю» общественной организации «Союз десантников России», проект «Жить - Родине служить» общественной организации «Патриот», а также проект «Время vybralo нас» Российского союза ветеранов Афганистана. Кроме того, на конкурс были представлены и литературные проекты, посвященные Великой Отечественной войне, Российского детского фонда, проект «Щит и меч» Нижегородского союза реставраторов, включающий в себя организацию военно-исторических реконструкций, фотовыставок, конкурсов военной миниатюры».

Заявленные на конкурс проекты оценивает Экспертный совет, в который входят представители общественных организаций, средств массовой информации, администрации Нижнего Новгорода и депутаты городской Думы. Лучшие проекты получают субсидии из бюджета Нижнего Новгорода.

Напомним, городской конкурс «Открытый Нижний» проводится ежегодно под патронатом главы администрации Нижнего Новгорода Олега Кондрашова и имеет 11 тематических направлений. Его цель – поиск и поддержка наиболее значимых общественно полезных инициатив, способствующих социально-экономическому развитию города.

За семь лет было реализовано около 250 социальных проектов, направленных на развитие культуры и искусства, экологической и природоохранной деятельности, сохранение национально-культурных традиций, благоустройство города, реабилитацию инвалидов, продвижение здорового образа жизни, патриотическое воспитание и поддержку молодежных инициатив.

Участниками конкурса «Открытый Нижний» могут стать некоммерческие организации, зарегистрированные в качестве юридических лиц в соответствии с действующим законодательством РФ, осуществляющие деятельность как в Нижнем Новгороде, так и за его пределами, при обязательном условии, что социальные проекты будут реализованы на территории Приволжской столицы.

Так что тем, кто заинтересовался и чувствует в себе творческий потенциал, наш совет: «Дерзайте!»



## Ракетку в руки

**У нижегородских девчонок и мальчишек с ограниченными возможностями здоровья, в том числе для детей на инвалидных колясках, аутистов и детей с синдромом Дауна, появились новые возможности для занятий спортом, а именно: большим теннисом. На новом спортивном комплексе «Теннис Парк», открытие которого состоялось в Приволжской столице 1 марта, будет «работать» инклюзивная программа обучения теннису детей этой категории. Она подразумевает совместные занятия обычных детей с детьми-инвалидами.**

Детей на этой спортивной площадке будет много. «Теннис Парк» позиционирует себя, прежде всего, как площадка Детской юношеской спортивной школы (ДЮСШ).

Аналогов у этого спортивного сооружения в нашей стране не много, разве что в Москве. Под одной крышей здесь разместились сразу девять крытых кортов с профессиональным покрытием, создана вся необходимая инфраструктура. В работе с детьми будут применены самые современные тренерские методики, в частности, международная система обучения 10s, по которой этой игре обучались многие современные мировые звезды большого тенниса.

«Теннис Парк» создан при поддержке Федерации тенниса России, и потому президент Феде-

рации и член Международного олимпийского комитета Шамиль Тарпищев не преминул принять участие в торжественной церемонии его открытия. Другими почетными гостями этого мероприятия стали губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев, глава Нижнего Новгорода Олег Сорокин, вице-спикер Законодательного собрания региона Евгений Морозов, член правления Федерации тенниса России Александр Брильянтчиков и член совета директоров «Теннис Парка» Сергей Лакомкин.

Мы все ждали того дня, когда в Нижнем Новгороде появится возможность развивать теннисную школу на высокопрофессиональном уровне, - сказал Валерий Шанцев на церемонии открытия комплекса. - Здесь созданы прекрасные условия для овладения этим видом спорта, воспитыва-

ющим силу, ловкость, быстроту мышления. Этой игре можно научиться в любом возрасте – я сам начал играть около 20 лет назад. Убежден, что через несколько лет выпускники «Теннис Парка» будут занимать ведущие места на международных спортивных соревнованиях.

В свою очередь Шамиль Тарпищев отметил, что это вторая подобная школа в стране – первая была открыта в Москве в 2008 году, и поблагодарил Валерия Шанцева за поддержку данного проекта.

- Я не знаю в России базы, где было бы девять кортов в одном комплексе. По количеству кортов этот центр – первый в стране. В школе будут заниматься не только взрослые и дети, но и ветераны, люди с ограниченными возможностями. Мы уже договорились, что в следующем году проведем здесь чемпионат России среди ветеранов. Я думаю, что это только начало. Если мы все приложим усилия, то данная база будет активно развиваться.

Следует отметить, что если посещение кортов комплекса для взрослых – платная услуга, то дети с ограниченными возможностями здоровья будут заниматься в «Теннис Парке» совершенно бесплатно.